

# Honnyi Levelek, Tudósítások, és Egyebek.

Nro. 22.

A Magyar Kurir 22-ik darabjához.

B é c s .

Sir Sidney Smidt igen híres és nagy tapasztalású Anglus Admiralis, a' kőről nem régiben kevés szóval már emlékeztünk vala, egyedül oly faltetellel mulat itten, hogy az Afrika haramja társaságoknál rabfágban lévő keresztény félekarátinak igen szomorú sorsokat jobbra változtatbassa, és az Európai kereskedő hajókat bátorságban helyheztesse, 's minden tengeri tolvajságtól meg mentesse. Mind I. Sándor Orosz Császár Eő Felségétől, mind más itt lévő Európai uralkodó Fejedelmektől, oly biztatást nyert, hogy az ő igen hasznos feltételét segiteni, és hathatósan előmozditani el nem mulattyák. Ez a' híres Admirális ezt az ő maga feltételét érett elmével meg hánya vetette, és mind az Afrikai, mind az Európai tengeri partokat szemesen meg vizsgálta, 's úgy találta, hogy a' maga hasznos feltételét eszközölheti, mindenkor ragadó ékesen szállással befzéli azon tárgyról, és a' ki őtet arról szállani, halja, míngyárt elhiteti magával, hogy ő a' maga feltételének végbevételére mindenkor alkalmas ember legyen.

A' Génuai partokon mindent úgy találta, melly az ő feltételének eszközzésére alkalmas fog lenni, és mihelyt a' Bécsi Congressus elvégződik, míngyárt oda fog utazni, de hogy semmi erőszaktetelhez előbb ne fogjon, mint a' szükség-kiványa, és hogy egyszersmind a' Fényes Portát is meg eyerhesse, már arra is eszközt talált, miként lehessen a' Divánt arra bírni, 's miként lehessen azon három haramja tárfalágának meg parantfolni, hogy azok semmi ellenfeleskedés: ne kezdjenek a' Keresztény

Hatalmasságok ellen. Hogyha ezen parantolatnak helyt nem adnak, köteles leszen a' Fényes Porta azok ellen, mint rebellisek ellen hadat indítani, a' midőn ő is, t. i. a' fent nevezett Anglus Admiralis a' Fényes Portának segitfégre lenni, és az Algiriai, Tunifi, 's Tripoli Beyokat, az uralkodó hercegeket mértékletesebb gondolatokra hozni.

*Későbbi Tudósítás Bonaparte Napoleonnról.*

Generál Lapie az Elbai szigetnek mostani Commendánsa következő hirdetményt adott ki ottan Olasz nyelven: „A' mi Feis. Fejedelmünk, a' kit az isteni gondviselés előbbi ditsőségére vissza bívott, kentelen volt szigetünket elhagyni, mellynek kormányozását reám, és azon kormány hat nevezetesebb polgárra, és a' hazáok védelmezését és a' jó rendnek 's tsendességnek fenu tartását, a' mi próbált hívségünkre, vitézségünkre és hazánk védelmezésére bizta, így szolván: „Én, ugymond, az Elbai szigetet elhagyom; rendkívül való módon meg vagyok elégedve a' lakosoknak magok viseletekkel. Ennek az országnak védelmezését, mellyet én felette bersüflök, reájok lizom. Hozzájok való bizodalmanak nagyobb próbáját nem adhatom annál, hogy hadi népemenek elmenetele után, az anyámat és húgomat az ő védelmezésekre lizom. A' Juntanak tagjai és a' szigetnek minden lakosi az én szeretetemre, és különös védelmezésemre számot tarthatnak.“ Elbai lakosok! A' jelenvaló időnek pontjareám nézve leg szeretesebb 's emlékezetesebb; egyedül a' ti magatok viseletektől függ a' ti ditsősgetek és allandó szeretésé-

tek. Hogy ha mind ezt, mind amant meg akarjátok nyerni szükség, hogy a' Junta a bölis rendelkezéseinek vektába engedelmességedjete. Az Előjárók, és a' közönséges tisztviselők követni fogják a' magók kötelelségeket. Elbai lakosok! ti szerentések fogtok lenni, ha a' jó rend ellenségeinek dögleteles sugallásaitól magatokat meg fogjatok őrizni."

#### Frantzia országhoz tartozó potolás.

Frantzia Gen. Gróf Dessole a' folyó hólpap 7-ikén következő naposparantsolatot küldött a' nemzeti Gárdistákhoz: „Egy telegraphicus irás, és egy kurir által arról tudósítottat a' Király, hogy Bonaparte az Elba szigetét elhagyván, Cannes mellett 1000 emberrel és 4 ágyúval kiszállott, és a' Gapi hegyek felé fordult, a' lévén az az egyetlen egy út, mellyen ő a' maga erőden sereget vezerezhette. Ugyan azon irások tartják, hogy a' tartományoknak kormányozói, és a' katona osztályoknak Kommandánsai a' Királyi hadi seregekkel; és nemzeti Gárdistákkal egyetemben ellene mennek. Monsieur, a' Királynak testvér öttse, Gróf Gouviou Sz. Cyr Marsallal, és számos Generálisokkal együtt Lyonba marsirozott.

Azon időpontban, mellyben mind a' két Parlamentumnak tagjait a' Király összehívatta, és a' nemzeti Gárdistákat a' Haza védelmezésére felbuzditotta, a' többek közt így szóllott: „A' Bétsi Congressusban lévő uralkodó Fejedelmek, Europa békességének fenntartására mindenszükséges intézetés megtesznek, és ez a' földön futó embert, akár légyenek neki fok követői, akár me, meg fogják zabolázoi. — Hogyha a' nemzeti Gárdisták ezt az embert, a' ki a' maga lételének fundamentumát maga lerontotta, a' ki ismét szabad-tetszése szerént igyekezik a' Frantzia nemzetet nyomni, Frantzia országnak gazdagságát, industriáját, és kereskedését a' maga fősvényfégének felaldozni, a' maga uradalmát. Hstár nélkül ki terjesztetni, 's Europának min-

den dynastiáit, avagy uralkodó házait semmivé tenni, a' maga Familiaját ismét királyi székekbe ültetni; ezt azt embert, hogy egy szóval megmondjam, a' ki a' maga hatalmával, és szerentéjével visszaél, meg fogják látni, fogják meg, adják azoknak kezekbe, a' kikt ő rólla szükséges rendelkezéseket fognak tenni."

„Ő ujjobban abban a' szempillantásban támadt-fel, mellyben Frantzia Ország a' maga mértékletes kormányja alatt alig vehetléleketet, midőn már az egymással ellekező részek meg zaboláztattak, a' midő az elrejtett tökepenzek, a' földmívelés az industriára, és a' kereskedésre fordítatnak. Ő ismét feltámadt, és az ő társaságban olly conscriptusok vannak, a' kikt a' hazfiak közt való Bonaparte háborúfogat szerentni igyekeznek. Talán abban a' bizodalomban van, hogy Frantzia Ország ismét a' járma alá fogja magát adni, és minden keresményét, sőt vértfepeit is érette felaldozza? Elhiszi-é, hogy a' nemzet a' maga hasznára, és méltóságára nézve Európának közönséges hasznát meg nem gondolja, és ő ellene a' maga hadi feregeit, mellyek még most is fegyverben vannak, ki nem állítja? 's a' t.

#### Elő zeri híradás.

Méltóságos Gróf Keglevich Urnak Tek. Neograd Vármegyében helybeztelt Nagy-Oroszi Uradalma részéről ennél fogva a' Publikumnak tudtára adatik, hogy egynéhány száz darab leg jobb idejű, mint mőségekre 's hasznokra való nézve felalott kosoknak; egyenként 10, 20, 30, 40, 50, 60, 70, 80, 90 és száz R. forint V. Tz. úgy nem külömben 300 darab megörintokon, mindennapi kissébb 's nagyobb számba; a' feut meghatározott áron eladisa még határozotattott; úgy mindazáltal, hogy az anya juhok tsak a' jerkéktől lézendő elválasztások után, 's megnyírva fognak kiadattatni. Kélt N. Orosziban, Bajt máhavának 1-ső napján.